

关注儋州两会

儋州市十五届人大第五次会议闭幕

今年努力实现地区GDP增长7%以上

■ 本报记者 周月光 特约记者 李珂

2019年,儋州将实现什么样的发展?2月24日闭幕的儋州市第十五届人民代表大会第五次会议给出答案:改革创新,聚焦落实,从五个方面发力,努力实现地区生产总值增长7%以上、固定资产投资增长12%、外商投资增长100%等发展目标。



儋州滨海新区不断完善城市配套功能,城区面貌日新月异。

本报记者 陈元才 摄

政府工作报告要点

加快推进各项改革 落实各项政策措施

纵深推进制度改革创新。

设立现代服务业和投资促进局(营商环境建设局),推进制度改革创新。探索设立国际投资“单一窗口”。设立“企业服务中心”,探索实施企业投资项目

政府无偿代办制度。加快落实市场化改革政策。探索设立政府主导的产业基金,鼓励金融机构加大对民营企业信贷支持力度。建立跨部门涉企政策“一站

推动现代服务业提质增效。全力支持旅游综合体加快建设。加快推进海南影视艺术学院、跨境电商(儋州)国际联合创新中心等重大产业项目建设。依托洋浦港国际枢纽开展国际快件、物流服务等业务。

坚持规划管控。编制新一轮城镇总体规划,推进“多规合一”和西部中心城市功能精准落地。研究编制滨海新区交通专项规划、峨蔓海岸带文化休闲区建设发展规划、儋州市康

养产业发展规划。编制完成新英湾总体发展规划。

加强“双城”及重点基础设施建设。推进那大城区体育东路和滨海新区滨海二道等市政道路建设。完

“儋州好人”等系列主题活动。

加快建设国家生态文明示范市。编制实施《儋州市创建生态文明建设示范市规划(2019—2023年)》。建立生态环境损害责任追究制度和

合作办学。筹建西部职业教育中心。整合优化城乡教育资源,确保通过“县域义务教育发展基本均衡市”国家评估认定。

着力提升医疗服务水平。加快建设西部中心医院三期工程、儋州市人民医院住院大楼项目。推进西部中心医院创三甲工作。至少引进1家国内外知名医疗、养老和运动康复优质医疗资源。

自然资源离任审计制度。落实河长制、湖长制、湾长制、林长制等。大力推进“六大专项整治”,开展大气污染防治“六个严禁两个推进”。

抓好源头管控补齐环保短板。

救助机制。落实“菜十条”措施及“菜篮子”市县长负责制,确保全年物价稳定。

深入推进建设城乡社会治理一体化。严厉打击和惩治“黄赌毒黑拐骗盗抢”等违法犯罪。继续实施禁毒三年大会战,深入开展打击治理电信诈骗网络违法犯罪专项行动。落实推进城市安全发展实施意见等。

持续推进创新平台建设。实施“高新技术企业培育计划”。创建科技成果转化网络平台,建立技术转移服务人才激励机制,完成150个产学研合作与成果转化项目。引进海洋科技研究机构。

建设不少于20个星级美丽乡村和2个少数民族特色村寨。以制度和政策创新为突破,激发乡村振兴活力。

开展农村人居环境整治三年行动计划,完成1万座农村卫生户厕建设。

落实省委生态文明建设30条决定,编制生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和环境准入负面清单。推进生活垃圾收集转运、生活垃圾焚烧发电等项目建设。

救助机制。落实“菜十条”措施及“菜篮子”市县长负责制,确保全年物价稳定。

深入推进建设城乡社会治理一体化。严厉打击和惩治“黄赌毒黑拐骗盗抢”等违法犯罪。继续实施禁毒三年大会战,深入开展打击治理电信诈骗网络违法犯罪专项行动。落实推进城市安全发展实施意见等。

(本报那大2月24日电)

加快产业发展 做大经济总量

加快基础设施建设 全面推进乡村振兴

抓源头补短板 加强生态文明建设

建设“五大中心” 全面发展各项社会事业

经济

数读儋州2018



民生

脱贫攻坚

- 全年投入财政专项扶贫资金 **2.75** 亿元
- 实现 **3443** 户 **15719** 人稳定脱贫
- 7** 个贫困村脱贫摘帽
- 抽调各级优秀干部 **1260** 人专职扶贫
- 通过产业扶贫带动贫困户 **10848** 户 **48517** 人增收
- 实现贫困家庭劳动力转移就业 **4236** 人
- 完成省下达任务的 **216.2%**,名列 **全省第一**

民生投入

- 全市各级财政投入民生 **83.06** 亿元,增幅达到 **31.9%**
- 新增义务教育阶段学位 **4578** 个,全市 **167** 所义务教育学校全部通过标准化评估验收
- 城镇新增就业 **8892** 人,农村劳动力转移就业 **12339** 人,城镇登记失业率控制在 **3.01%** 以内
- 发放城乡低保、特困供养人员等民政救助金 **1.9** 亿元

制图/王凤龙 (月光 编)

西岸快讯

儋州设置党政机构38个

本报那大2月24日电 (记者周月光 特约记者李珂)日前海南日报记者了解到,儋州市计划3月底前基本完成机构改革工作,共设置党政机构38个,其中党委机构11个、政府工作部门27个。

改革后的市委机构

纪律检查委员会监察委员会机关、办公室、组织部、宣传部、统一战线工作部、政法委员会、政策研究室、网络安全和信息化委员会办公室、机构编制委员会办公室、直属机关工作委员会、巡察工作领导小组办公室。

改革后的市政府机构

办公室、发展和改革委员会、自然资源和规划局、旅游和文化广电体育局、生态环境局、农业农村局、科技和工业信息发展局、财政局、人力资源和社会保障局、教育局、卫生健康委员会、公安局、司法局、民政局、民族事务局(与统一战线工作部合署办公,不计入机构个数)、住房和城乡建设局、交通运输局、审计局、水务局、退役军人局、应急管理局、统计局、市场监督管理局、医疗保障局、扶贫工作办公室、现代服务业和投资促进局、城市管理局、土地和房屋征收局。

儋州选派643名干部组建乡村振兴工作队

本报那大2月24日电 (记者周月光 特约记者李珂)日前,儋州选派643名干部组建乡村振兴工作队驻村。儋州市提出,把工作队打造成为乡村振兴的播种机、宣传队、战斗队。

按照省委统一部署,儋州市决定向16个镇、231个村选派乡村振兴工作队,共抽调643名干部,与该市现有的脱贫攻坚战斗大队、中队和驻村工作队进行力量整合,驻村任期2年,全力实施乡村振兴战略。

为切实提高乡村振兴工作队伍的政策理论水平,提升履职本领和服务能力,儋州市开展了为期2天半的乡村振兴战略工作队培训班。围绕乡村振兴工作队需要具备的政策理论、业务知识和能力素质等内容,邀请农业农村部、省扶贫办、省委党校等有关专家进行授课,全面系统地阐述乡村振兴战略主要内容。

儋州又打掉1个非法采砂团伙

去年9月至今已打掉10个非法采砂团伙

本报那大2月24日电 (记者周月光 通讯员廖伟生)儋州始终对非法采砂保持严打高压态势。2月22日,儋州市公安局生态警察支队成功打掉一个以“蚂蚁搬家”方式进行非法抽沙采矿犯罪团伙,抓获4名违法犯罪嫌疑人,捣毁非法采砂船只2艘,查扣作案工具一批。

2月21日16时,儋州市公安局生态警察支队接到情报线索:在该市那大镇西联居大老新村鱼塘内,有人用抽沙船非法抽沙采矿。生态警察支队派5名警力赶赴现场,发现鱼塘水面有2艘抽沙船及抽沙设备,岸边堆放2堆砂矿资源。办案民警现场将非法抽沙采矿的某土石方工程有限公司经理吕某珠及现场管理人员唐某抓获。

经查,自2018年11月以来,犯罪嫌疑人吕某珠与许某商议后,未经有关部门许可,在那大镇西联居大老新村谢某坚的鱼塘内用2艘抽沙船只进行非法抽沙采矿作业,将偷采的砂矿资源运到那大镇宝岛路其私人堆砂点存放。调查人员还发现,该公司还通过“蚂蚁搬家”方式,收购不同非法采砂分子盗采的砂矿资源,运至该堆砂点存放售卖牟取暴利。

2月22日,办案民警依法传唤该公司法人代表许某香(女)到办案区接受调查,并在那大镇宝岛路的非法存砂点将记账员许某清抓获。

目前,该犯罪团伙4名违法犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。至此,自去年9月以来,儋州市共打掉非法采砂团伙10个。

临高2年累计发放扶贫信贷超2亿元

本报临城2月24日电 (记者刘梦晓 通讯员张永花)海南日报记者2月24日从临高县扶贫办获悉,临高金融部门近两年来已为7627户建档立卡贫困户发放小额信贷近2.05亿元。

临高鼓励推行“户贷企用”,贫困户贷款5万元,以“股金”形式注入龙头企业和合作社,年底可以有10%—12%保底分红。据了解,参与“户贷企用”的企业有海丰网箱养殖公司、和舍鸿旺养猪、布佛村果子狸、新贤村凤梨、光伏发电等一批企业。同时临高把激发建档立卡贫困户内生动力、实现脱贫致富作为根本任务,推动5万以下、3年以内“免抵押、免担保、贴息”优惠信贷政策落地,并投入4000万元建立风险补偿金制度,为扶助小额信贷提供风险补偿。

据扶贫小额信贷系统显示,临高扶贫小额信贷累计发放7627户近2.05亿元,政府贴息584.95万元。其中,2017年发放5029户共1.107亿元,完成当年任务数的100.58%。2018年发放2931户共8029.8万元,完成任务数的119.38%。

此外,临高积极引导贫困户把小额信贷资金用于扩大生产,采取资金托管运营模式,解决了49个贫困村集体经济困难问题。